

我心中的世外桃源

上海市民办扬波外国语小学三(4)班 钱述 指导老师:周静君

我的家乡是位于江苏省南通市海安市的一个小村庄,那里的一年四季美不胜收,有许多在城市里难以见到的秀丽景色。我经常和爸爸妈妈一起回去看望爷爷奶奶,并和家乡的小伙伴们一起玩耍。

春天,院子里的盆栽植物在爷爷奶奶的精心打理下,长满了新生的嫩绿叶子,充满生机。在田园上,黄色的油菜花和迎春花绽开了笑脸,无数张笑脸连成了一片金色的海洋。爷爷奶奶在田地里辛苦地耕耘,为这片金色的海洋奉献出自己的汗水。

夏天,烈日炎炎,太阳像一个专门生产热能的锅炉,把整个村庄笼罩得严严实实的。植物们似乎很喜欢这个“锅炉”,开始如雨后春笋般地疯狂生长。菜园里的茄子、辣椒和黄瓜等蔬菜,简直就是大自然的调色盘。夜幕降临时,虫鸣蛙叫此起彼伏,在我听来,就是一首大自然演奏的“爱的罗曼

斯”。

秋天是五谷丰登、硕果累累的季节。橘子特别特别的黄,一口咬下去,仿佛真正地感受到了秋的味道。院子里的银杏树叶趁你不注意,就已落得满地,当你经过银杏树时,你必定会被这眼前的一抹金黄吸引。奶奶喜欢在秋天给孩子们煮上一碗香甜的蜜枣粥,喝下一碗便甜到了心坎里。

冬天,是过春节的时节。一副副红彤彤的春联上写满了人们新一年的希冀。对于小朋友们来说,最开心的还是放烟花。手拿烟花的爷爷被孩子们团团围住,随后爷爷点燃了烟花。一个响如雷的声音瞬间从院子里传来,转眼间,在繁星点点的夜空中,出现了几朵盛开的花,天空变得五彩缤纷。孩子们欢呼雀跃着,庆祝着这个盛大的节日。

我爱这片肥沃的土地和可爱的人们,我真爱我的家乡!

我收到最特别的六一礼物

南京青云巷小学六(2)班 褚静远 指导老师:李树文

转眼又快到一年的“六一”节,我在几天前就开始盘算,今年我的“六一”礼物会是什么呢?是最新版的漫画书,还是美味的自助餐?是期待已久的游乐园之行,还是全家共享的3D电影?然而,直到“六一”节前一天的晚上,我连礼物的影子也没有看到,爸爸妈妈不会把我的节日礼物给忘了吧?

“六一”节早上,我早早就起了床,洗漱、读书、吃完早饭,就开始等我的礼物。这时,爸爸笑着对我说:“走,我给你准备了一份特别的礼物。”我一骨碌站起来,跟着他走出门,到了家里的小院子。院子里有一棵高高的枇杷树,家里人经常给树浇水施肥,树长得非常茁壮,枝叶舒展,仿佛一把大大的阳伞,给小院子带来阵阵清凉。小鸟们在树上欢快地唱着歌,声音忽上忽下,好像是一支鸟儿交响乐队正在演出。爸爸问我:“你知道鸟儿们为什么这么欢乐?”我说:“是在演出么?”爸爸说:“嗯,可以说是庆祝丰收的演出,你看这上面。”我顺着爸爸手指的方向向树上看去,只见在宽大的枇杷树叶间,不知什么时候,长出了一串串黄色的果子,果子们一堆堆地聚在一起,大的像乒乓球,小的像弹珠,远远望去,就好似加大版的葡萄,在阳光的照耀下泛出玉石一般的光。

爸爸对我说:“这就是给你的‘六一’节特别礼物——枇杷,但要

你自己去采下来。”我兴奋极了,跳起来想要摘,但是果子们最矮的也离地两三米高,树顶上的几串离地足足有5米高,我怎么也够不到。爸爸笑着递过来一个长长的竹竿,竹竿的头上绑了一个篮球筐一样的圆环,圆环的下面是一个网兜。“你负责用这个网兜罩住果子”,爸爸说,“千万别让果子掉了”。我立刻举起竿子,罩住了我早已看中的一串大枇杷。爸爸拿起一把3米长的长柄剪子,对准枇杷枝,只轻轻一剪,那串枇杷就掉入网兜中了。就这样,一串一串,又一串……汗水湿透了我的上衣,我的膀子也越来越酸,但是看着装枇杷的小篮子逐渐堆满,我的干劲一点也不减,小鸟也边飞边唱歌,仿佛在给我加油鼓劲。

“好了,你的礼物全部拿到了”,随着爸爸一声令下,我收起竹竿,迫不及待地拽下一粒大枇杷,把皮一剥就吃了起来,哇,真是又甜又香,味美多汁呀,比水果店里买的好吃多了。不一会儿,我就吃了一串,爸爸看着我,笑着说:“一分耕耘一分收获,你付出了劳动,所以果子就会格外的香甜。”我边吃边点头,一抬头,看到树顶还有两三串枇杷,忙指给爸爸看,爸爸说:“还有漏网之鱼,我们继续去摘吧。”我想了想,摇摇头,说道:“这两串留给小鸟们,让它们与我们一起欢庆‘六一’吧。”小鸟们仿佛听懂了我的话,在树上唱得更欢了。

淘气的“花花”

南京外国语河西初级中学第一附属小学二(2)班 郭昕瑜 指导老师:丁守婷

我有一只小花兔,它是我8岁生日那天爸爸送给我的礼物,它有个好听的名字叫“花花”。

当我第一次看见它时,便被它那红宝石一般的眼睛吸引了,它穿着棕白灰相间的“兔皮大衣”,非常可爱。

花花是个性格外向的小姑娘,经常在笼子里跳来跳去,好像在对我说:“主人小姐姐,快带我出去玩吧。”我经常把它放出来,和它一起跑步、跳高,有时候还会带它去楼下的草地上散步,小伙伴们看到了都围上来想摸摸它柔顺的皮毛,可花花也是个害羞的小姑娘,每次都转身跑远,害我在屁股后面追它。有一次它钻进灌木丛中出不来了,最后还是两个

保安叔叔合作,把它从灌木丛中“救”了出来。

别看花花是个小姑娘,它的胃口可不小呢!每天我都会给它喂食,有时还会给它做顿大餐,渐渐地小花兔变成了肥肥的大花兔,趴在那里像一团毛球一样惹人喜爱。但是花花也有调皮的时候,有一次妈妈忘记了关兔笼的门,它夜里从笼子里面跑出来,等妈妈早晨发现的时候,它已经不见了,全家人楼上楼下地找,找到它的时候它自己已经顺着楼梯爬了十几层。回来后我狠狠地批评了它一顿,从此它再也没有单独逃跑了。

这就是我最好的朋友——花花,它顽皮却又可爱,我很喜欢它,你们呢?

《春天的颜色》

南京师范大学附属小学二(3)班 孙艺畅 指导老师:曾悟洁

春天是什么颜色
春天是绿色的
因为
草长莺飞二月天
拂堤杨柳醉春烟

春天是什么颜色
春天是红色的
因为
日出江花红胜火
春来江水绿如蓝

春天是什么颜色
春天是青色的
因为
过春风十里
尽荠麦青青

春天是什么颜色
春天是金色的
因为
一树春风千万枝
嫩于金色软于丝

春天是什么颜色
春天是白色的
因为
报道先生归也
杏花春雨江南

原来
春天是五颜六色的
正所谓
等闲识得东风面
万紫千红总是春

我想对您说

南京市三牌楼小学五(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

亲爱的妈妈:

您好!

从我出生那天起,您就把我捧在手心里,在我身上倾注了全部的爱,无论我到哪儿,身上都系着您的牵挂。今天,我想好好感谢您。

为了让我吃到香喷喷的早饭,每天清晨五点多,您的卧室门就会传出轻轻的开关声。不一会儿,厨房里就飘出一阵阵的菜香和果香。每次我起床时,您已微笑地将热腾腾的饭菜放在桌上。我吃着香喷喷的饭菜,再看看您困睡眠不足而产生的黑眼圈,心里就有一种说不出的感动与感激。我想:哪怕有一天早起都会困得受不了,何况您天天这样呢!妈妈,谢谢您对我的付出。

为了让我有一个轻松快乐的童年,您不管多么忙碌,一到寒暑假都会带我出去游玩。在我记忆中,除了去年寒假因为受到疫情影响,其他的假期都有一次值得回忆的旅行。虽然您每年只有一周多假,可哪怕失去了全部的宝贵时间,您都会陪伴着我旅游。记得有一次,由于工作上您实在是脱不开身,只有爸爸和我一起出去玩,但行程、机票、酒店甚至门票,您都帮我们提前安排好了。妈妈,为了让我劳逸结合,有一个五彩缤纷的童年,您总是不辞辛苦,无微不至地照顾我!

妈妈很辛苦,可妈妈每天都说自己不累。有一次在公共汽车上,旁边的人给我们让了一个座位。“妈妈,您坐吧。”“没事,妈妈不累,你坐。”说着便把我摁在了座位上,您就一直站在我身边,听着您说的妈妈不累,再看着您随车摇晃的疲惫身影,让我心里一颤,走了一个下午,您一定也累了,也很想休息,可您却还是把休息的机会给了我。

“谁言寸草心,报得三春晖!”世界上没有比母爱更珍贵的东西,妈妈,您对我一直以来的关心与爱护,我永远不会忘!

此致

敬礼
您的儿子田峻宇

沙坡头印象

南京市鼓楼区第一中心小学五(4)班 黄思源 指导老师:霍健辉

“大漠孤烟直,长河落日圆。”伴着这首诗,我第二次来到了大西北。

这一次我和好朋友王秋媛、陈卓妍一起游玩了宁夏的银川、中卫,还有陕西的西安。银川的烤羊肉串美味极了,中卫的风景非常独特,西安的兵马俑令人震撼……然而,让我印象最深的还是中卫的沙坡头景区。

自从看了《爸爸去哪儿》,我就特别想去沙坡头。沙坡头的环境很特别,一半是黄河,一半是沙漠,一边是大漠风光,一边是塞上江南。我们坐了快艇来到了沙漠区,紧接着又坐了一辆“沙漠直通车”,进入了沙漠深处。马上要骑骆驼了,我不停地问妈妈:“骆驼脏不脏?我们骑它,它累不累?”带着满腹的疑问和不情愿,我独自骑上了骆驼。它很温顺,驮着我在沙丘间缓缓行走,一摇一晃的,非常舒服。坐完以后,我还想再坐

一遍呢!后来我们又去坐了沙漠冲浪车,翻越一座座沙丘,常常是90度角俯冲直下,车里都是大家快乐的尖叫声。

然而最刺激的还是滑沙。沙坡头的滑沙道特别陡也特别长,看到那大斜坡我就有点不敢滑。特别是看到有人翻倒就更加紧张,我想:要是控制不住滑板翻了怎么办?工作人员很有耐心,告诉我只要控制好拉杆就行,往上拉是刹车,往下拉是加速。我鼓起勇气坐上滑板,先往上涨再慢慢松开,滑板的速度也越来越快,感觉自己在沙坡上飞驰而下,风在耳边吹过,感觉真是太棒了!我又忍不住滑了第二次、第三次……

傍晚,夕阳西下,我和小伙伴们乘坐着羊皮筏子,漂流在黄河上,岸边是连绵起伏的山丘,脚下是滚滚的黄河水,耳边传来船工唱的悠扬的山歌,真美啊!我想这就是妈妈常常说起的诗和远方吧!

春满东方,幸福牛年

——我策划的第一届家庭春晚

南京师范大学附属小学三(11)班 俞越 指导老师:许海雁

小时候的年是传统意义上的春节,每到这个时候长辈们就会围到一起,张罗一桌热腾腾的年夜饭,一大桌子围坐喝茶聊天,张贴春联。长大后的年是全家的旅游节,因为爸爸妈妈工作忙,平时也没时间陪我,过年就成为全家的旅游节,年味也越来越淡。在经历了去年半路落荒而逃后,今年全家积极响应政府号召,乖乖留守过年,爸爸更是参与组织单位外地留人员的年夜饭,和同事们一起度过。

为了让今年的春节过得有意义,在妈妈的提议下,我尝试策划了家庭第一届春晚。文艺细胞不是很发达的我,以前也只是观摩过学校小南狮剧场演出,还没有过真真正正地去组织一场活动,虽然有点小紧张,不过好在有妈妈和妹妹的帮助,我还是大胆地承接了这一光荣的任务,和妹妹一起制定活动节目单,编写台词。妈妈帮我们做了邀请函邀请长辈们参加。考虑到奶奶刚出院,不方便到现场,我们还开通了腾讯会议线上直播。

活动当天,在哎呀呀的欢快音乐声中我和妹妹登场。“大家晚上好,欢迎来到第一届家庭春节晚会现场,除夕是一家人团圆的日子,一家人会聚到一起,共同迎

接新一年的到来。”“既然一家人聚到一起,哥哥我们是不是要搞点事情,让大家开心开心呢?”“相声大家都听过,一个人讲叫单口相声,两个人讲叫对口相声。我和妹妹讲,那就叫双簧,不信你们来听听……”我和妹妹一阵搞笑逗乐,大家笑得前俯后仰。随后我们还表演了唱歌、魔术、皮影戏、抽纸条游戏,掌声也是一波接着一波,此起彼伏。

抽奖直播是我最喜欢的节目,为了让场外观众也能参与,我们开通了腾讯会议,提前将每个人的名字写到纸条上,放进抽奖盒子。每抽出一张纸条,我都会屏住呼吸大声宣读“本次中奖嘉宾是——老大,请老大上台领奖,恭喜您中奖,祝您新年快乐!”老大脸上堆着笑容,挪着臃肿的身体缓缓地走上台。我顺势送上祝福:“老大,身体健康!长命百岁!”老大笑得合不拢嘴。“下一位中奖嘉宾是——老朱!”我惊喜地叫道:“恭喜奶奶!奖品我明天给您送过去,祝您身体早日康复,给您拜年!”线上同步传来他们开心的笑容。

最后一个活动是线上大拜年,大家互相祝福,共话新年,我以一曲《新年好》为整个晚会画上了圆满的句号。

除夕游老门东

南师附中江宁分校小学部二(13)班 胡邱歌 指导老师:邹藤

除夕,妈妈带着我和小姨一家去老门东玩。

老门东是夫子庙一带的历史文化街区。走进老门东,我看到好多条巷子,每条巷子里都有好多特色店铺。当我走进其中一条巷子,就看到一个腾云驾雾的大彩牛花灯高高地矗立在我的眼前,顺着巷子往前走,是两个鲤鱼跃龙门的花灯。穿过花灯,远远的好像排着一队铜像,我走近一看,原

来是十二兽首。我找到自己的生肖龙,摸了摸它的龙角,冰凉又光滑,突然,我闻到了一股香甜的味道,循着味道我们来到了小吃街,梅花糕、臭豆腐、炸串……妈妈排队给我买了一块豆沙馅的梅花糕,我捧在手里,热乎乎的,咬上一口,黏黏甜甜的。

天渐渐暗了下来,我们要回家吃年夜饭守岁了。这时,老门东的花灯都亮了,点亮了整个老门东。

现代快报小记者

快乐中学习

实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185